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Index 

 

[not numbered] Domaine 

 

Le Vieulx Bourg 

 

1 Antheine fille de feu François Bovey femme de Felix filz de Claude Callin residant à 

Moudon 

   

  04 jun 1591, Felix filz de Claude Callin agissant en ceste partie au nom et comme 

personne conjoincte de Antheyne fille de feuz François Bovey sa femme, previously recognized (Fr. 

Collon) by feuz Pierre Porchet à son nom propre et de Jehan son frere, et à ladicte confessante apartenantz 

par acquis cy devant faict par ledict feuz Françoys Bovey son pere.  Also property previously recognized 

by feuz Pierre Milliard de Bressonaz dessus… 

 

5 George filz de feuz Jaques Frysiez tisseran et bourgeois de Mouldon. 

 

 04 jun 1591, previously recognized by Pierre Porchet and his brother Jehan. Also 

property previously recognized by François Braillard masson de Mouldon, et audict confessant 

appartenantz par legitime succession maternelle.  Also property previously recognized by feu Charlaz 

vefve de feuz Claude Paschontant comme tutrixe de George et ____ ses filles euhes dudict son mary … jx 

Françoise relaissée de Bernard Benettaz. 

 

7v Françoyse Charpeliod rellaissée de Claude Baddoz bourgeois de Mouldon faicte par 

Françvoys filz de dudict Claude Baddoz. 

 

 04 jun 1591, François filz de feu Claude Baddoz agissant en ceste partie au nom de 

Françoise relaissée dudict feu Claude Baddoz sa mere, previously recognized by Pierre Porchet à son nom 

propre et de Jehan Porchet son frere, à ladicte confessante appartenantz par acquis faict de Jehan et 

Andrey Porchet.  Also property previously recognized by Loys Charpilliod tant comme personne 

conjoincte de Catherine sa femme fille de feuz Claude Porchet, jx Françoise femme de Aymé du They 

que fust de Loys Chenauld… 

 

9v Anthoine filz de feuz Claude Con residant à Mouldon 

 

 04 jun 1591, previously recognized by Jaques Emonod masson demeurant au bourg 

dudict Mouldon. 

 

11 Françoyse relaissée de feu Pierre Costel bourgeois de Mouldon 

 

 05 jun 1591, previously recognized by Bernard filz de jadict Nicolas de Gex à son nom 

propre et de Martin et Nicolas ses frères. 

 

12v Jaques filz de feuz Jehan Mestraulx bourgeois de Mouldon 

 

 05 jun 1591, previously recognized by Claude Mestraulx, et audict confessant 

appartenantz par legitime succession paternelle… 



15 Jaquemaz fille de feu Pierre Burdet femme de Jaques Mestraulx tisseran et bourgeois de 

Mouldon 

 

 05 jun 1591, previously recognized by Pierre Burdet masson demeurant audict Mouldon, 

à ladicte confessante appartenantz par legitime succession paternelle.  Also property previously 

recognized by Charlaz fille de Collet Cler femme de Martin Sugnens (however, she is called Charlaz Clot 

in the next paragraph and in other reconnaissances in this terrier). 

 

17 Anthoine filz de feuz Jehan Brochon  monnyer bourgeois de Mouldon 

 

 22 jun 1591, property previously recognized by feuz Jaques Vrinoz ? à son nom propre 

que de Philippe Bargy son frère maternel, et audict confessant appartenant par eschangefaict avec Bernard 

son frère…, jx Jaquemaz fille de Pierre Burdet femme de Jaques Mestraulx, and Antheyne Bovey femme 

de Felix Callins que fust de Pierre Milliard alias Rolaz. 

 

18v Jaquemaz, Pernon, et Blayse fillies de feuz Estievent Cuendet faicte par Berthaz relaissée 

dudict Estyvent Cuendet leur mere et tutrixe residant à Mouldon. 

 

 10 sep 1591, Berthaz relaissée dudict feu Estevent Cuendet agissante en ceste partie au 

nom et comme mere et tutrixe de Jaquemaz, Pernon, et Blayse ses filles heues dudict Estevent Cuendet 

son mary, property previously recognized by Jehan Paccotton tisseran et bourgeois de Mouldon…, jx 

Claude Vaulruz que fust de Loys Porchet et de Panthillionna sa sœur. 

 

20v Bernard filz de feuz Jehan Brochon monnyer et bourgeois de Mouldon 

 

 07 jun 1591… 

 

23 George et Pierre Busignye filz de feu Pierre Busignye freres faicte par ledict George 

tisseran et bourgeois de Mouldon. 

 

 05 aug 1591, previously recognized by feuz Jehan Busignyez tisseran et bourgeois de 

Mouldon et auxdictz confessantz appartenantz par legitime succession paternelle, la moytié par indivis 

avec les hoirs de feuz Jehan Busigniez pour l’autre moytié d’une maison… 

 

25v Pierre filz de feuz Benoict Bouffard residant à Mouldon faicte tant à son nom que de 

François son filz 

 

 05 jun 1591… 

 

27v Aymé filz de feuz Jeremoz Duthey tisseran et bourgeois de Mouldon 

 

 04 jun 1591, property previously by Jaques Villiez (elsewhere :  Vulliod) alias du Foug 

au nom et comme personne conjoincte de Jehannette sa femme, audict confessant appartenant par acquis 

faict de Pierre Morlinjoz (or, in one place :  Merlinjoz), mayson assize au vieux bourg de Mouldon de la 

part de la Broye aultresfois partie et divisé avecq Jeronyme femme de François Porchet…  Other property 

previously by Loys Chenaulx tissot et bourgeois dudict Mouldon, la moytié indivise avecq Françoyse 

Limat sa femme (=wife of Aymé Dutoit) pour l’aultre moytié… 

 

31 George filz de feuz Claude Gilliand 

 

 04 sep 1592, previously recognized by feuz Jaques Gilliand 



34 Pichius (Pittius, probably short for Sulpicius) fils de Jehan des Borines tisseran et 

bourgeois de Mouldon 

 

 04 jun 1591, property previously recognized by feuz Hyeronyme femme de François 

Porchet cordier et bourgeois de Mouldon, la quarte part par indivis avecq George Gilliand pour la quarte 

part et avec Ysabel femme dudict confessant pour la moytié de dessus… 

  

35v Yzabel fille de feu Claude Porchet femme de Piche (Pittius) des Borines… 

 

 [04 jun 1591], Piche des Borignes agissant en ceste partie au nom et comme personne 

conjoincte de Ysabel fille de feu Claude Porchet cordey et bourgeois de Mouldon sa femme, property 

previously recognized by Hyeronyme femme de François Porchet, by legitimate paternal succession, la 

moytié de dessus d’une mayson…  

 

37v Jaques et Pierre filz de feu Jehan Busignye bourgeois de Mouldon faicte par Benoicte 

relaissée dudict feu Jehan Busignye leur mere et tutrixe. 

 

 07 jun 1591… 

 

39 Pierre filz de feuz Jehan Busigniez 

 

 05 jun 1591… 

 

40v Pierre filz de feu André Porchet 

 

 29 aug 1591, previously recognized by feuz Pierre Place d’Hermenges demeurant à 

Mouldon… 

 

42 Jehan filz de feuz François Vuagnierres bourgeois de Mouldon 

 

 05 jun 1591, property previously recognized by Pierre Place d’Hermenges.  Also property 

formerly recognized by Jehan Fouchierre tant à son nom propre que de ses nepveurs, audict confessant 

appartenant par acquis par luy faict de George, Abraham, et François Fouchierres de Bussy, jx la mayson 

de Claudaz femme dudict confessant que fust de Claude Mestraux.  Also property previously recognized 

by feuz Jehanne fille de feu Jean Girod à son nom propre et de Pierre Mougney son filz… 

 

44v Françoyse fille de feuz Jaques Reschoz femme de Jehan Troillet et Pierre filz de feuz 

Claude Rechoz faicte par ledict Jehan Troillet perconne conjoincte de ladicte Françoyse 

 

 05 jun 1591, Jehan Troilliet bourgeois de Mouldon agissant en ceste partie au nom et 

comme personne conjoincte de Françoyse fille de feu Jaques Rechoz bourgeois dudict Mouldon sa femme 

et au nom de Pierre filz de feuz Claude Rechoz, property previously recognized by feuz Bettrand Jayet 

alias Charmet, auxdictz confessans appartenantz par legitime succession paternelle.  Also property 

previously recognized by Maistre Jaques des Borynes comme ususfructaire des biens de feue Chaterine sa 

femme fille de feuz Françoys Crousaz et gouverneur de Pierre son filz et de ladicte Cattherine sa femme, 

auxdictz confessantz appartenantz par eschange fait avecq Jehan des Borynes… 

 

49 Pierre filz de Jehan Bovey tisserant residant audict Mouldon 

 

 05 jun 1591… 

 



50v Jehan filz de feuz Jaques Merlinjoz tisserant bourgeois de Mouldon 

 

 18 jun 1591, property previously recognized by Maistre Jaques Merlinjoz chappuis pere 

dudict confessant. 

 

52v Anthoine Dyn, masson 

 

 04 aug 1591, property previously recognized by feuz Loys Chenaulx tissot et bourgeois 

de Mouldon, audict confessant appartenant par acquis par luy faict de Blaise Pictet, la moitié par indivis 

avecq Aymé du They pour l’aultre moytié d’une maison située au vieux bourg… laquelle mayson tient 

Françoyse Lymat relaissée de George Chenaulx femme d’Aymé Duthey sa fie durant comme 

usuffructuayre des biens dudict feuz George Chenaulx… 

 

56v Bernard filz de feuz Claude Gilliand tisseran et bourgeois de Mouldon 

 

 04 sep 1591, property previously recognized by Pierre fils de feuz Jehan Gilliand favre à 

son nom propre et de Jehan et Claude ses freres, et audict confessant appartenant par legitime succession 

paternelle et partage faict avecq tous ses condiviseurs, la tierce part et les deux partz du douziesme d’une 

maison party et divisé avecq Jehan des Borines pour la sexte part, et avecq Claude et Guilliaume Gilliand 

pour la tierce et douziesme part et le tier du douziesme size au vieulx bourg…  (Guillaume is the nephew 

of Claude, fol. 58). 

 

58v Ledict Bernard Gilliand 

 

 20 aug 1592, le prenommé Bernard Gilliand, new abergement dated 24 may 1592. 

 

60 Jehan filz de feu Jaques des Borines tisseran residant à Mouldon 

 

 05 aug 1591, property previously recognized by Pierre filz de feuz Jehan Gilliand à son 

nom propre et de Jehan et Claude ses freres, audict confessantz appartenantaz tant par donation à luy 

faicte par Marie fille de Jaques Milliard que par acquis faict d’Abraham Milliard, la sexte part d’une 

maison située au vieulx bourg… partie et divisé avecq Bernard Gilliand pour la tierce part et les deux pars 

du douziesme, et avecq Claude et Guilliaulme Gilliand pour la tierce du douziesme.  Also property 

previously recognized by Pierre Gauterrat ? et de Loys Porchet, ledict Gauterrat ? tant comme personne 

conjoincte de Pantillionaz sa femme seur dudict Loys Porchet. 

 

63v Claude filz de feuz Claude Gilliand et Guilliaume filz de feuz Jehan Gilliand son nepveu 

faicte par ledict Claude 

 

 04 sep 1591, Claude filz de feu Claude Gilliand agissant en ceste partie tant à son nom 

propre que de Guilliaulme filz de feu Jehan Gilliand son nepveur, property previously recognized by 

Pierre filz de feu Jehan Gillian à son nom propre et de Jehan et Claude Gilliand ses freres, la tierce et 

douziesme part et le tier du douziesme d’une mayson assize au vieux bourg… partie avecq Bernard 

Gillian pour la tierce part et les deux partz du douziesme et avecq Jehan des Borignes pour la sexte part.  

Also property previously recognized by Charlaz vefve de feu Claude Paschon tant come tutrixe de George 

et _____ ses filles et dudict Claude Paschon, audict Guilliaume confessant appartenant par succession 

maternelle de Anne sa mere fille de feu Loys Morlinjoz vyvant chappuys bourgeois dudict Mouldon. 

 

66 Claude filz de feuz Claude Vauruz (Vaulruz) bourgeois de Mouldon 

 

 05 jun 1591… 



67v Jaques filz de feu Jehan Vaulruz bourgeois et tisserant de Mouldon 

 

 07 jun 1591, property previously recognized by feuz Benoict filz dudict Jehan Vaulruz 

frère dudict confessant tant à son nom que dudict Jaques et Estienne ses frères.  Also property previously 

recognized by Françoise relaissée de feuz Jaques Bezenson alias Perisset à son nom propre et comme 

tutrixe de magdeleine sa fille…  Also property previously recognized by Jaques Gilliand tant comme 

personne conjoincte de Perrisson sa femme relaissée de feuz Blayse Chappuys. 

 

71 Claudaz femme de Jehan Wagnierres bourgeois de Mouldon 

 

 05 jun 1591, property previously recognized by Nicod Monney alias Gallien, à ladicte 

confessante appartenantz par legitime succession paternelle. 

 

73 Anthoine filz de feuz Jeremoz Duthey tisserant et bourgeois de Mouldon 

 

 04 jun 1591, property previously recognized by Bernard Broschon… 

 

74 Bettrand filz de feuz Esthievent Duret tisseran residant à Mouldon 

 

 05 jun 1591, property previously recognized by feu Bettran Benetaz audict confessant 

appartenant par eschange faict avecq George Benetaz, jx mayson de Françoise relaissée de Bernard 

Benetaz. 

 

75 Ysabel (Elizabet) fille de feu Pierre Porchet femme de Anthoine Duthey faicte par ledict 

Anthoine son mary 

 

 04 jun 1591, Anthoine Duthey agissant en ceste partie au nom et comme personne 

conjoincte de Ysabel Porchet sa femme, property previously recognized by feuz Girard Porchet 

demeurant à la grange de Belflori tant à son nom propre que de ses aultres freres, à ladicte confessante 

appartenant par legitime succession paternelle. 

 

76 Françoyse relaissée de feu Bernard Benettaz residant à Mouldon faycte par François son 

filz et dudict Bernard Benestaz tisserant residant audict lieu 

 

 07 jun 1591, François filz de feu Bernard Benettaz agissant en ceste partie au nom de 

Françoise relaissée dudict feu Bernard Benestaz sa mere, property previously recognized by feu Charlaz 

vefve de feu Claude Paschon tant comme tutrixe de George et _____ ses filles et dudict feu Claude 

paschon son mary, par legitime succession paternelle. 

 

77v Benoict filz de feu Jaques Wagnyerres alias Jordan bourgeois de Mouldon 

 

 24 oct 1592, property previously recognized by Jehan Fouchierres à son nom et de ses 

nepveux… 

 

79v Abraham filz de feu Jehan Fouchierres de Bussy bourgeois de Mouldon 

 

 04 aug 1591, property previously recognized by Jehan Fouchierres à son nom et de ses 

nepveux… 

 

80v Françoys et Jaques Fouchierres freres filz de feu Pierre Fouchierre bourgeois de Mouldon 

faict par ledicte François Fouchierre 



 

 [04 aug 1591], François filz de feu Pierre Fouchierre agissant en ceste partie tant à son 

nom que de Jaques son freres, property previously recognized by Jehan Fouchierres à son nom et de ses 

nepveux, par letigime succession paternelle et par partage faicte avec leurs condiviseurs. 

 

81v Pierre filz de feuz Claude Reschoz tisserant bourgeois de Mouldon 

 

 13 mar 1600… 

  

83 Claude filz de feuz Pierre Gilliand bourgeois et favre de Mouldon 

 

 17 oct 1596, nouvelle accensation, followed by teneur dudict abergement 04 jan 1596. 

 

87 Le devant-nommé Pittius Des Borines et son frere par addition 

 

 06 feb 1599, nouvelle accensation, followed by teneur dudict abergement 20 apr 1596. 

 

91v Jaques filz de feuz Henry Gonvers residant à Mouldon faicte par Berthollaz rellaissée 

dudict feuz Henry Gonvers sa mere et tutrixe 

 

 08 jun 1602, property previously recognized (Fr. Collon) by feuz Bettrand filz de Burnod 

Benetaz tisserant bourgeois dudict Mouldon, by acquisition par ledict feuz Henry Gonvers son 

pere faicte de George filz dudict Bettrand Benetaz. 

 

93 Françoys filz de feuz Jehan filz de Pierre filz de feuz jaditz Claud Chommaz bourgeois de 

Mouldon faicte par Antheyne Duthey rellaissée dudict Jehan Chommaz sa mere et tutrice 

 

 07 jun 1591, property previously recognized (Fr. Collon) by feuz Claude Chommaz 

tisserant et bourgeois de Mouldon, et audicte confessant appartenantz par legitime succession 

paternelle. 

 

La Charriere de Layaz 

 

99 Pierre filz de feuz Humbert Gilliand favre et bourgeois de Mouldon 

 

 05 jun 1591, property previously recognized (Fr. Collon) by Humbert filz de feuz Jehan 

Gillian, audict confessant apartenantz par legitime succession paternelle.  Also property 

purchased from Gaspard Luysy comme tuteur des hoirs de Jehan Benestaz. 

 

102 Jaques Poschat tisserant residant audict Mouldon 

 

 05 jun 1591, property previously recognized (Fr. Collon) by feuz Marie fille de feuz Rod 

Mougney (=Monney, see fol. 105) femme de Jehan Poschat, par legitime succession  maternelle. 

 

104 Jaques filz de feu François Merlinjoz tisseran residant audict Mouldon 

 

 05 jun 1591, property previously recognized (Fr. Collon) by feuz Maistre Estienne Neyret 

masson demeurant à Mouldon, et audict confessant apartenant par acquis faict de Pierre Neyret.  

Also a house jx Marguerite relaissée de George Benetaz que fust de Guilliermette relaissée 

d’Alexandre du Russel. 

 



105v Margueritte fillie de feuz Guilliaume Coster relaissée de George Burnod 

 

 12 aug 1591, property previously recognized (Fr. Collon) par Guillermette vefve de feuz 

Alexandre du Russel comme tutrixe de Bertholomiaz et Marie ses fillies et dudict Alexandre du 

Russel. 

 

107 Françoys filz de feu Bettrand Monnery faicte par Jenon relaissée dudict Monneri sa mere 

et tutrixe 

 

 15 dec 1592, property previously recognized by Jehannaz fille de Jehan Gyrod à son 

nome propre et de Pierre Mougney son filz (possibly « Jenon » is the same person as 

« Jehannaz », and « Mougney », « Monney », and « Monnery » are the same family ?), et audict 

confessant appartenant par legitime succession paternelle.  Also property previously recognized 

by François filz de feu Rod Monney audict pupil confessant apartenant comme dessus. 

 

109 Jehan et Ysabel (Elizabel) enfans de feuz Jehan Duret faicte par Pernon relaissée dudict 

feu Jehan Duret leur mere et tutrixe 

 

 05 jun 1591, property previously recognized (Fr. Collon) by feuz Jehan Busignye, jx 

heirs of Bettrand Monnery.  Also property previously recognized by feuz Pierre Barbey alias Jam 

marchand hoste et bourgeois de Mouldon. 

 

La Charriere de la Place 

 

115 Noble Françoys Cerjat Seigneur d’Allamand filz de feuz Noble Jaques Cerjat vyvant 

Seigneur de Dinisye et dudict Allaman Chastellain et bourgeois de Mouldon 

 

 13 jun 1595, from his father and by partage with his nephew Noble Philippe Cerjat. 

 

121 Noble Philippe Cerjat filz de feuz Noble Jaques filz de jadis feuz Noble Jaques Cerjat 

bourgeois et des conseilliers de Mouldon Seigneur de Dinisye 

 

 23 oct 1602, many properties, including fol. 124 previously recognized by Barbaz 

rellaissée de feuz Blaise Dolex (see fol. 156v, Delex) femme d’Estienne Jugnet (or Juguet?) des 

biens dudict feuz Blaise son feuz mary.  Contains additional supporting documents.  

  

136v Noble Hanns filz de feuz Noble Charles Meyer ancien advoyer de la ville et 

respublicque de Fribourg et Niclaus Meyer filz de feuz Noble Françoys Meyer bourgeois 

dudict Fribourg faicte par Egrege Claude Panchauld leur chastellain et recepveur 

 

 25 dec 1598, Egrege Claude Panchauld Chastellain de Carrojoz agissant en ceste partie 

au nom et pour la part des Nobles Seigneurs Hanns et Nicolaus Meyer bourgeois de Fribourg 

Seigneurs de Carrojoz ses maistres, property previously recognized by feuz Noble Hanns 

Lentzbourg bourgeois dudict Frybourg Seigneur dudict Carrojoz. 

 

140 Noble Gaspard de Genesve Seigneur de la Bastie et de Vulliens faicte par Noble Loys de 

Genesve dit de Sergie habitant à Thonon son procureur, property previously recognized (Eg. 

Andrey du Solley) by Spectiable Seigneur Guilliaulme de Geneve chevallier Seigneur de Lullin et 

de Vulliens, audict Noble confessant appartenants par legitime succession paternelle. 

 

 21 nov 1591 



La Charriere du Chasteau 

 

147 Anthoine, Jehan, et Jacob Jayet freres filz de feu Martin Jayet de Hermenges faicte par 

ledict Anthoine 

 

 30 aug 1591, property previously recognized (Fr. Collon) by feuz Martin Jayet 

d’Hermenges pere desdictz confessants.  Also property previously recognized by Jaques Cornuz 

tant à son nom propre que de Philippe Bargi son frère maternel. 

 

150 Françoys et Jehan Borrel oncle et nepveu 

 

 05 jun 1591, property previously recognized (Fr. Collon) by feuz Jaques Cornyer hoste 

habitant audict Mouldon, by purchase.  Also property previously recognized by Jehan Gindroz 

d’Escofflens demeurant à Mouldon 

 

153 Martin Rochberg guetallarré (or quettallier?) residant audict Mouldon 

 

 05 aug 1592, property previously recognized by Pierre Gillyeron de Sarvion pour et au 

nom de Rod Gillieron son oncle, by purchase from Anthoine Bosson comme tuteur des hoirs de 

feuz Henry Gonvers. 

154 Noel (Noé) filz de feuz François Monnery bourgeois de Mouldon 

 

 05 jun 1591, property previously recognized by Pierre Porchet de Syens à son nom 

.propre et de Jehan Porchet son frere.  Also property previously recognized by Nycod filz de feuz 

François Monney alias Gallien, by purchase from Anthoine Broschon. 

 

156v Henry filz de feuz Anthoine Hugonier residant à Mouldon 

 

 18 jun 1591, property previously recognized (Fr. Collon) by Barbe relaissée de feuz 

Blayse Delex femme d’Estienne Jaquet comme ususfructuayre des biens dudict Blayse Delex son 

mary, aussi comme tutrixe de ses enfans. 

  

158v Jehan filz de feuz Pierre Bouffard  residant audict Mouldon 

 

 [18 jun 1591], property previously recognized (Fr. Collon) by Barbe relaissée de feuz 

Blayse Delex femme d’Estienne Juguet (Jugnet?) comme ususfructuayre des biens dudict feuz 

Blayse Delez son mary et comme tutrixe de ses enfans, par eschange faict avecq George Rolin. 

 

160 Daniel Rod puldrier residant à Mouldon 

 

 18 jun 1591, property previously recognized (Fr. Collon) by feuz Claude Bardet fornier et 

bourgeois dudict Mouldon, by purchase from Loyse fille de Girard Perdonnet relicte de Claude 

l’Hostoz comme tutrice de ses enfans.  

 

161v David et Jehan filz de feu Anthoine Guez bourgeois de Mouldon faicte par Pierre filz de 

feu Michel Guex de Bollens leur oncle et tuteur. 

 

 14 jun 1591, property previously recognized (Fr. Collon) by feuz Claude Bardet, auxdictz 

publiz confessantz appartenants par acquis fiact par Pierre Guex leur oncle et tuteur de François 

Bardet.  Also property previously recognized by Jehan de Villaz, and purchased by fen Authoine 

Guex their father. 



 

163 Claude filz de feuz André Berthod resident à Mouldon 

 

 18 jun 1591, property previously recognized (Fr. Collon) by feuz Andrey Berthodz pere 

dudict confessant, a house, avecq la place de ladicte maison aultresfoys divisé et partye avecq 

Mermette rellaissée de Michiel Borrel et avecq Jehan Gindroz… 

 

166 Jenon fille de Pierre Charles femme de Jaques Jorand, et Jehannaz fille de George 

Mestraux fille de Jehanne fille dudict Pierre Charles faict par Jaques Joran, personne conjoincte 

de ladicte Jenon. 

 

 12 aug 1591, Jaques Jorand agissant en ceste partie au nom et comme personne 

conjoincte de Jenon fille de Pierre Charles sa femme, et au nom de Jehannaz fille de George 

Mestraux sa niepce, property previously recognized (Fr. Collon) by Jehannette vefve de feu Jehan 

Charles de Mouldon femme de Pierre du Chanoz tant à son nom propre que d’Aymoz et Pierre 

Charles ses enfans, par legitime succession paternelle, 1/3 of a house, another 1/3 belonging to 

Eg. Daniel Nicod, and the other 1/3 to Claude du Franoz. 

 

168 Gamaliel filz de feuz Anthoine Wagnyerres alias Jordan residant audict Mouldon 

 

 13 sep 1591, property previously recognized  (Fr. Collon) by Jaques Vuagnerres alias 

Jordan barbier comme personne conjoincte de Françoise sa femme, audict confessant appartenant 

par acquis faict de Jenon fille de Jaques Wagnerres. 

 

169v Daniel filz de Abraham Foucat residant audict Mouldon faite par ledict Abraham Foucat 

son pere 

 

 14 jan 1592, Abraham Foucat agissant en ceste partie au nom de Daniel son filz et de 

feue Jehanne fille de Henry Gallin, property previously recognized by Bernaye relaissée de 

Maistre Jehan des Gerbolles femme d’Estienne Guidodz ? comme tutrixe de ses enfans et dudict 

Jehan des Gerbolles son premier mary, audict confessant appartenant par legitime succession 

maternelle et acquis faict par feuz Henry Gallin pere de ladicte Jeanne sa mere. 

 

171 Pernon fille de Pierre Bouffard (Bauffard ?) femme de Claude Baddoz filz d’Anthoine 

Baddoz residant à Mouldon faicte par ledicte Claude Baddoz son mary 

 

 12 aug 1591, Claude filz de feuz Anthoine Baddoz agissant en ceste partie au nom et 

comme personne conjoincte de Pernon fille de Pierre Bauffard sa femme, property previously 

recognized (Fr. Collon) by Bernaye relaissé de Maistre Jehan des Gerbolles femme d’Estienne 

Guidodz tant comme tutrixe de ses enfants et dudict feu Jehan des Gerbolles son feu mary, et à 

ladicte confessant appartenantz par eschange faict avecq Bettran Vuillermet.  Also property 

previously recognized by Jehan Jaccod chapuis de Mouldon comme personne conjoincte de 

Jaquete sa femme, also by exchange. 

 

173 Françoyse femme de Felix Brailliard 

 

 04 aug 1591, Felix Brailliard agissant en ceste partie au nom et comme personne 

conjoincte de Françoise relaissé de feu Michel Nycaty sa femme, property previously recognized 

(Fr. Collon) by feuz Bernard Cryblet à son nom propre et de Messire Charles Cryblet son frere, à 

ladicte confessante appartenantz par donnation à elle faicte par feu Michel Nicaty son feu mary. 

 



174v Guilliaume Dymierre bourgeois et des conseilliers de Mouldon 

 

 19 jun 1591, property previously recognized (Fr. Collon) by Noble François Biolley 

bourgeois de Gruyere personne conjoincte de Damoyselle Marguerite sa femme fille de Noble 

George de Rive Seigneur de Praingin relaisssé de Noble Jehan de Sainct Germain comme tuteur 

des enfans dudict feuz Jehan de Sainct Germain, by exchange avecq Discret Daniel Burnat 

notayre. 

 

176v Claude filz de feuz Jehan du Frasnoz (elsewhere :  alias Pyllicier) residant audict 

Mouldon 

 

 04 aug 1591, property previously recognized (Fr. Collon) by Jehannette vefve de feuz 

Jehan Charles de Mouldon, femme de Pierre du Chanoz tant à son nom propre que de Aymé et 

Pierre Charles ses enfans, by legitime succession paternelle, la tierce part d’une maison partye et 

divisé avecq Egrege Daniel Nycod pour la tierce part et avecq Jenon fillie de Pierre Charles et 

Jehannaz fillie de George Mestraulx pour l’aultre tierce. 

 

178 Noble Urbain du Pont Seigneur de Myan et de Syens faicte par Egrege Esbastian Montaz 

de Sainct Jehan de Moriannaz en Savoye au nom et comme procureur dudict Noble Seigneur. 

 

 06 apr 1592, the said Urbain du Pont comme ususfructyayre des biens de feuz Noble 

Claudine Cerjat sa premiere femme fillie de feuz Noble Pierre Cerjaz…, property previously 

recognized by the said Pierre Cerjat. 

 

180v Noble Jehan Baptiste d’Estavaye Seigneur de Bussy, Conseigneur de Mexieres prez le 

Jorat, filz de feuz Noble Jehan de Estavayer. 

 

 30 oct 1593, property previously recognized by his father. 

 

182 Egrege Jaques Vayre (Veyrez) notayre des Conseilliers et bourgeois de Mouldon. 

 

 08 feb 1593, property previously recognized by George Bemont chapuis resident à 

Mouldon tant comme personne conjoincte de Emaz sa femme.  Also property previously 

recognized by Pierre Riguet. 

 

184v Claude Melliard residant à Mouldon 

 

 15 dec 1592, property previously recognized by Pierre Barbier alias Jam. 

 

186 Gasparde relaixée de feuz George Brydel en son vivant bourgeois de Mouldon comme 

mere et tutrixe de ses enfans ehuz dudict feuz George Bridel 

 

 [15 dec 1592], property previously recognized by Pierre Barbey alias Jam… 

 

187 Hanns de Vattenvil ancien advoyer de la ville de Berne 

 

 08 may 1592, Hanns de Wattenvil agissant au nom et comme usuffructuaire des biens de 

feuz Noble Anne sa premiere femme fille de feuz Noble Henry d’Erlach bourgeois de Berne et de 

feuz Noble Michiere Cerjat fille et coheritiere de feuz Noble Pierre Cerjat en son vyvant Seigneur 

de Syens, property previously recognized (Fr. Collon) by the said feuz Noble Pierre Cerjat, half 

of a house shared with Urbain du Pont. 



 

La Charriere de Rostoborjaulx 

 

195 Pierre filz de feuz Claude Riguet  bourgeois de Mouldon 

 

 22 jun 1591, property previously recognized (Fr. Collon) byfeu Anthoine filz de feuz 

Pierre Riguet boschier et bourgeois de Mouldon, audict confessant appartenant par acquis faict de 

Collet Buttin personne conjoincte de Roaza sa femme et de Jaques Jaccaux personne conjoincte 

de Barbillie sa femme fille dudict Anthoine Riguet. 

 

196v Anthoine filz de feu François Pollat cordannier et bourgeois de Mouldon 

 

 22 jun 1591, property previously recognized by feu Claude Pollat cordannier et bourgoeis 

de Mouldon, by legitime succession paternelle. 

 

198 Discret Pierre filz de feuz Egrege Claude Richard notayre et bourgeois de Mouldon 

 

 22 jun 1591, property previously recognized by feu Aymoz Papoux, by purchase from 

Claude Papoux (Eg. Daniel Nycod notaire). 

 

199 Discret Clement Tacheron filz de feu Egrege Pierre Tacheron notaire bourgeois dudict 

Mouldon 

 

 03 sep 1591, property previously recognized (Fr. Collon) by Pierre Butet, by legitime 

succession maternelle 

 

200v Jehan filz de feuz Anthoine Beysettaz bourgeois de Mouldon faicte par Nycod filz de feu 

Jaques Escoffey de Vulliens son oncle et tuteur 

 

 14 jan 1592, Nycod filz de feuz Jaques Escoffey de Vulliens agissant en ceste partie au 

nom et comme oncle et tuteur de Jean filz de feuz Anthoine Beissettaz, property previously 

recognized by feu Loys Beyssettaz au nom et comme personne conjoincte de Ysabel sa femme 

fille de feu Michel Bellyn, audict puppil confessant appartenant par legitime succession 

paternelle. 

 

202 Annaz fillie de feuz Rod Lombard (Lombart) et Myaz fille dudict Rod Lombard femme 

de Pierre Wagnaulx de Vucherens 

 

 30 aug 1591, la devant nommée Annaz de l’aucthorité de François Guillon son mary et 

Myaz sa sœur aussy de l’authorit’e dudict Pierre Vuagnyaulx son mary, property previously 

recognized by Anthoine Martin alias Dallyran (elsewhere :  Dallieran) à son nom et de Anthoine, 

Guillaume, et Pierre Martin ses freres, by legitime succession paternelle. 

 

203v Adam filz de feu Jacob Riguet cordannyer et bourgeois de Mouldon 

 

 22 jun 1591, property previously recognized by feu Pierre Riguet, by legitime succession 

paternelle.  Also property previously recognized by feuz Claude Riguet son pere grand. 

 

205 Magdeleinaz fillie de feuz Bernard Richard femme de Jaques Moccand de Peney faict par 

ledict Jaques Moccand son mary 

 



 03 jan 1592, property previously recognized (Fr. Collon) by feuz Pierre Riguet, à ladicte 

confessante appartenantz par partage faict avec Discret Pierre Richard cy devant acquise par 

Discret Claude Richard d’Adam Riguet. 

 

206v Daniel filz de feuz Jehan Demont et de Jehan, Abraham, et Pierre ses freres faicte par 

ledict Daniel 

 

 04 aug 1591, Daniel filz de feuz Jehan Demont cordannier et bourgeois de Mouldon 

agissant en ceste partie tant à son nom propre que de Jehan, Abraham, et Pierre ses freres, 

property previously recognized (Fr. Collon) by feuz Pierre Demont à son nom propre et de 

François et Rod Demont ses freres, audictz confessantz appartenantz par acquis faict de Jaques 

Fabry personne conjoincte de Benoicte sa femme. 

 

208 Bernard filz de feu Pierre Ballifz bourgeois de Mouldon 

 

 29 nov 1592, property previously recognized (Fr. Collon) by Aymé Papoux resident 

audict Mouldon, by purchase from Egrege Piere Perrin scindicque bourgeois dudict Mouldon. 

 

209v Les hoirs de feuz Henry Gonvers vivant executeurs de la haute justice à Mouldon faicte 

par George Rollin executeur de la haulte justice audict Mouldon au nom desdictz hoirs. 

 

 18 jun 1591, George Rollin executeur de la haute justice audict Mouldon agissant en 

ceste partie au nom des hoirs de feuz Henry Gonvers jadis executeur audict Mouldon, property 

previously recognized (Fr. Collon) by Françoise relaissée de feuz Jaques Bezenson, by exchange 

with Jehan filz de Pierre Bouffard. 

 

211 Claude filz de feuz Pierre Martin de Neyrieulx et Antoine filz de feuz Claude Martin 

d’Alleran son nepveu 

 

 21 apr 1596, property previously recognized (Fr. Collon) by Anthoine Martin alias 

Dallerandemeurant en la grange dudict Alleran tant à son nom que de Anthoine, Guilliaulme, et 

Pierre ses frères. 

 

La Charriere du Vieulx Masel à present dicte le Coudroz 

 

213 François filz de feuz François Gauley bourgeois de Mouldon 

 

 05 nov 1591, property previously recognized (Fr. Collon) by feu François Gauley à son 

nom propre et d’Anthoine et Claude ses frères, by legitime succession paternelle, maison jx 

maison des hoirs de feuz Jean Aytroz que fust des hoirs de feu Humbert Gerbaz. 

 

215 Antheyne fillie de feuz Humbert Fraschat faicte par Otthonetaz femme de Jehan 

Jaquenod relaixée dudict Humbert Fraschat sa mere et tutrixe 

 

 22 jun 1591, Otthonettaz relaissée de feuz Humbert Fraschat femme de Jehan Jaquenod 

agissant en cestepartie au nom et comme tutrixe d’Antheine sa fille et fille dudict Fraschat du 

vouloir et aucthorité dudict Jehan Jaquenod son mary, property previously recognized (Fr. 

Collon) by feuz Aymé Papoux demeurant audict Mouldon tant comme tuteur de François et 

Gabriel puppilz ses nepveux filz de feuz Jehan Papaux, by plusieurs acquis. 

 



217 Jehan, Abraham, Jaques, Isaac, et Daniel filz de feuz Egrege Humbert Dymierre en son 

vivant des Conseilliers et bourgeois de Mouldon faicte par Noble Françoise de Veyrie relicte 

dudict Humbert Dymierre leur mere et tutrixe 

 

 05 aug 1591, property previously recognized (Fr. Collon) by feuz Discret Benoict 

Morattel de Sedeylles tant comme tuteur des hoirs et de feu Discret Humbert Dymyerre notaire, 

by legitime succession paternelle. 

 

219 Discret Daniel Burnat notayre et bourgeois de Mouldon 

 

 24 jun 1591, property previously recognized (Fr. Collon) by feuz Pierre Favre tant 

cvomme tuteur et à icelluy nom de Jaques et Claude frères enfans de feuz Egrege Claude Favre 

recteur des escholles bourgeois dudict Mouldon, by acuis faict de Jaques du Mont personne 

conjoincte de Catherine sa femme fille de Jehan Dymierre. 

 

221 Noble Françoyse fille de feu Noble Reymond de Veyriez relaissée de feuz Egrege 

Humbert Dymierre 

 

 05 aug 1591, property previously recognized (Fr. Collon) by feuz Antheyne fille de feuz 

Jehan de Martherenges alias Savateyroz femme de Anthoine Dutruict, et à elle appartenantz par 

acquis faict par Noble Reymond de Veyrie son pere. 

 

222 Daniel filz de feuz Jehan Vincent bourgeois de Mouldon faicte par Jehan Vincent son 

oncle et tuteur 

 

 22 jun 1591, property previously recognized (Fr. Collon) by feuz Pierre Gerbaz fornyer et 

bourgeois de Mouldon, et par Jehan Bourguignon come personne conjoincte de Ysabel sa femme 

aussy soeur dudict Pierre Gerbaz, by legitime succession paternell. 

 

224v Pierre et Anthoine filz de feuz Jehan Aygroz faicte par Marie fille de feuz Pierre Gerbaz 

relaixée dudict Jehan Aygroz leur mere et tutrixe 

 

 22 jun 1591, property previously recognized by feuz Pierre Gerbaz et Jehan Bourguignon 

comme personne conjoincte de Ysabel sa femme et seur dudict Pierre Gerbaz et par François 

Vincent aussy comme personne conjoincte de Marie sa femme aussy sœur dudict Pierre Gerbaz, 

by acquis faict de Jehan Vincent comme tuteur de Daniel filz de feuz Jehan Vincent. 

 

226v Marie fillie de feuz Pierre Gerbaz relaissée de feuz Jehan Aygroz vivant cordannier 

residant à Mouldon 

 

 04 aug 1591, property previously recognized (Fr. Collon) by feuz Pierre Gerbaz pere de 

ladicte confessant, Jehan Bourguignyon tant comment personne conjoincte de Ysabel sa femme 

aussy soeur dudict Pierre Gerbaz, et François Vincent aussy comme personne conjoincte de Mary 

sa femme soeur dudict Pierre Gerbaz, by legitime succession paternelle.  Also property abbergez 

et accensez to Pierre Gerbaz (Eg. Fr. Collon 29 jun 1555), by succession paternelle. 

229 La ville de Mouldon 

 

 15 may 1594, Discret George Gilliand et Pierre Frossard scindiques et bourgeois de 

Mouldon du vouloir aucthorité et propre consentement de Noble Philippe Cerjat ancien banderet 

de ladicte ville de Moudon, et Egrege Baltasard du They moderne banderet … , property 



previously recognized (Fr. Collon) by Nobles Francois Espaz donzel, et Charles Dymierre 

bourgeois dudict Mouldon lors scindicques et gouverneurs (many parcels with various histories). 

 

243v L’hospital dudict Mouldon 

 

 12 may 1594, Egrege Baptizard Decristaz bourgeois et des conseilliers de Mouldon 

recteur et à icelluy nom de l’hospital des povres…, property previously recognized by feuz 

George Cornaz alias Cheyres bourgeois dudict Mouldon comme hospitallier recteur et 

gouverneur de l’hostpial des povres dudict Mouldon, with supporting documents of 06 jul 1558, 

15 apr 1570, 31 mar 1570, and 25 jul 1523. 

 

266 Ladicte ville de Mouldon  

 

 15 may 1594, George Gilliand et Pierre Frossard scindiques etc., with nouveau 

abbergement of 23 oct 1593. 

 

269 Plus ladicte ville de Mouldon par addition 

 

 31 mar 1597, Guilliaulme Buttet bourgeois et des conseilliers de Mouldon et Michel 

Bosson bourgeois dudict lieu agissans au nom et comme scindicques et gouverneurs de la ville, 

various properties, including fol. 271v ung estable procedé des biens et recognoissance de 

Bernaye rellaissé de feu Maistre Jehan des Gerbolles et dempuis femme de Estienne Guydodi…, 

with abergement of 20 jun 1595. 

 

272 Plus ladicte ville de Mouldon par addition 

 

 30 ep 1602, Jaques Degarzel bourgeois et des conseilliers de Mouldon et Pierre Riguet 

bourgeois dudict lieu scindicques et gouverneurs de la ville et communaulté dudict Mouldon, 

Leurs Excellences of Bern have made an abbergement to the city of Moudon of the properties 

previously confiscated from the various chapels of the church of St. Etienne, so that those 

properties can be used to support the church.  In effect, less of the revenue from these parcels 

goes to Leurs Excellences, and more to the church.  Abbergement dated 05 may 1601. 

 

La Charriere de Plan Borjaulx 

 

295 Jaques filz de feuz Clement Degarzel bourgeois de Mouldon 

 

 05 aug 1591, property previously recognized (Fr. Colon) by feuz Jaques Degarzel alias 

Clement, audict confessant appartenantz par legitime succession paternelle. 

 

297 Jehan filz de feuz Claude Creaturaz bourgois de Mouldon faite par Claudaz relaissée 

dudict Claude Creaturaz sa mere et tutrixe 

 

 23 jun 1591, property previously recognized (Fr. Collon) by Claude de Martherenges 

autrement Savateyroz marchand et bourgeois de Mouldon, par acuis fait de Egrege Danyel Nicod.  

Also property previously recognized by feuz Jehan Regnauld marchant et bougeois dudict 

Mouldon. 

 

299 Egrege Guilliaume et Jaques Jaqueri filz de feuz Egrege Jehan Jaquery bourgeois de 

Mouldon faicte par ledict Guilliaulme 

 



 12 aug 1591, property previously recognized by feuz Discret Rod Demont notaire, 

auxdictz confessants appartenantz par legitime succession maternelle, une mayson assize en la 

charriere de Plan Borjaulx jx mayson de Jehan Creaturaz et des hoirs de Domayne Savateyroz 

que fust de Jehan Regnauld devers orient… 

 

301 Discret Jaques, Pierre, Noé, et Jehan filz de feuz François Frossard de Brenles et 

bourgeois de Mouldon faicte par ledict Jaques 

 

 14 jan 1592, property previously recognized (Fr. Collon) by feuz Discret Rod Demont 

tant comme personne conjoincte de Catherine fille et coheritiere de feuz Discret Michel Frossard. 

 

302v Danyel filz de feuz Domayne de Martherenges alias Savatteyroz bourgeois dudict 

Mouldon faicte par Moyse Wagnyerres beaufrere dudict Danyel 

 

 14 jan 1592, Moyse Vuagnierres agissant en ceste partie au nom de Danyel filz de feuz 

Domayne Savatayre son beaufrere, property previously recognized (Fr. Collomb) by feuz Jehan 

Regnauld marchand et bourgeois, audict confessant appartenant par succession paternelle. 

 

304 Jehan Jacqueri filz de feuz Egrege Jehan Jacqueri cordannyer residant à Mouldon 

 

 04 aug 1591, property previously recognized (Fr. Collon) by feuz Clement Douron 

bourgeois dudict Mouldon. 

 

305v Pierre Buttet filz de feuz Egrege Anthoine Buttet bourgeois de Mouldon faicte par 

Guilliaulme Buttet son frere 

 

 12 aug 1591, property previously recognized (Fr. Collon) by Claude Creaturaz alias 

Michel cordannier et bourgeois de Mouldon, en partie par legitime succession matnernelle et 

l’autre partie par acquis faict de Catherine femme de Bemoict Broccard. 

 

307 Jehan filz de feu Claude Duthey bourgeois de Mouldon faicte par Egrege Michel 

Frossard secretaire dudict lieu son procureur 

 

 18 jan 1592, Egrege Michiel Frossard secretayre et bourgeois dudict Mouldon agissant en 

ceste partie au nom et comme procureur de Jehan filz de feuz Claude Dutey, property previously 

recognized (Fr. Collon) by feuz Pierre de Mont escoffeyr bourgeois dudict Mouldon à son nom 

propre et de François et Rod Demont ses freres et de ses nepveux, audict confessant appartenantz 

par legitime succession maternelle, part of house indivise avec Annaz femme de Anthoine 

Frossard sa sœur pour l’aultre moytié. 

 

309v Annaz fillie de feuz Gervais Gervais vivant mercyer bourgeois de Mouldon femme de 

Anthoine Frossard cordannier et bourgeois dudict Mouldon faicte par Egrege Michel Frossard son 

beaufrere 

 

 28 jan 1592, property previously recognized (Fr. Collon) by feuz Pierre Demont à son 

nom propre et de François et Rod Demont ses frères et de ses nepveux, à ladicte confessante 

appartenantz par legitime succession maternelle. 

 

312 Martinaz fillie de feuz Jehan Pasche relaissée de feuz Claude Revy residant audict 

Mouldon 

 



 23 jun 1591, property previously recognized by feuz Otthoz Revy, à ladicte confessante 

appartenantz par donation à elle faicte par ledict Claude son mary. 

 

314 Anthoine Greppaz bourgeois dudict Mouldon 

 

 23 jun 1591, property previously recognized (Fr. Collon) by feuz Antheyne fille de feuz 

Jehan Dechardoneto…  Also a property jx mayson dudict confessant que fust d’Anthoine de 

Chardonneto. 

 

315 Jaques Decristaz bourgeois de Mouldon 

 

 15 jun 1593, property previously recognized (Fr. Collon) by feuz Claude Decristaz filz de 

feuz Guilliaulme Decristaz bourgeois de Mouldon tant à son nom propre que de Pierre Decristaz 

son frère, et audict confessant appartenant par legitime succession paternelle. 

 

317 Abraham filz de feuz Jaques Fornyer mercyer et bourgeois de Mouldon 

 

 23 jun 1591, property previously recognized (Fr. Collon) by feuz George Jaquenod de 

Rospraz residant audict Mouldon au nom et comme personne conjoincte de Bernaye sa femme 

fille de feuz Rod Fassioux alias Chappuis, aussy au nom de Marguerite seur de ladicte Bernaye, 

audict confessant appurtenant par acquis de la discution des biens de Pierre Grimmoz. 

 

319v George filz de feu Jehan Folliet resident à Mouldon 

 

 04 aug 1591, property previously recognized (Fr. Collon) by feuz Anthoine Philippon 

bourgeois de Mouldon, by purchase from Claude Mennet. 

 

320 Egrege Michiel Frossard et ses frères 

 

 28 jan 1592, Michel Frossard Secretayre et bourgeois de Mouldon agissant en ceste partie 

tant à son nom propre que de Jehan, Anthoine, Abraham, et Pierre ses freres, property previously 

recognized (Fr. Collon) by feuz Pierre filz de feuz Vulliesme Ballifz bourgeois dudict Mouldon. 

 

321v Anthoine filz de feuz Pierre Maquellyn cordannier residant à Mouldon 

 

 Property previously recognized (Fr. Collon) by Gerardaz vefve de Françoys de Praz 

bourgeois de Mouldon à son nom propre comme usuffructuayre et pour et au nom des enfans 

dudict François de Praz son may, audict confessant appartenant par acquis fait d’Egrege Jaques 

Veyre. 

 

323 Antheyne femme d’Anthoine Connet faicte par Jehan Luysii bourgeois de Mouldon 

 

 28 jan 1592, property previously recognized (Fr. Collon) by feuz Boniface Bridel 

bourgeois dudict Mouldon tant comme personne conjoincte de Humberte sa femme fille de feuz 

Pierre Pin, jx Claudaz femme de Jehan Luysii. 

 

324v Egrege Domincque Crousaz notayre d’Hermenges bourgeois de Lustrye 

 

 30 aug 1591, property previously recognized by feuz Reymond filz de feuz Mermet 

Collon masson et bourgeois de Mouldon et par Jehanne sa seur femme de François Robert, audict 

confessant appartenant par acquis faict dudict Reymond Collon et de plusieurs aultres. 



 

326 Jehan Bastard et Anne sa sœur enfans de feuz Amey Bastard faicte par François Jossevel 

leur oncle et tuteur 

 

 14 jan 1592, François Jossevel agissant en ceste partie au nom et comme tuteur de Jehan 

Bastard et de Annaz sa seur filz de feuz Amey Bastard bourgeois de Mouldon, property 

previously recognized (Fr. Collon) by Noble François Espaz donzel et bourgeois de Mouldon tant 

comme personne conjoincte aussy pour et au nom de Jehannette sa femme fille de feuz Jaques 

Cornaz alias Cheyres, et auxdictz confessantz appartenantz par acquis faict de Loys Fabry, la 

moytié de la moytié d’une mayson partie et divisé avecq George Cornaz poru l’aultre moytié. 

 

328 George filz de feuz Jaques Cornaz alias Cheyres cordanier et bourgeois de Mouldon 

 

 31 jan 1592, property previously recognized (Fr. Collon) by Noble François Espaz donzel 

et bourgeois dudict Mouldon comme personne conjoincte de Jehannette sa femme fille de feuz 

Jaques Cornaz alias Cheyres. 

 

329v Egrege Danyel  filz de feuz Egrege Claude Nycod notayre bourgeois et des conseilliers 

de Mouldon 

 

 13 apr 1592, property previously recognized (Fr. Collon) by Noble Jaques Cerjat.  Also 

property previously recognized by feue Jehannette vefve de feuz Jehan Charles femme de Pierre 

du Chanoz tant à son nom propre que de Pierre et Aymoz Charles ses enfans.  Also property from 

feu Noble François Espaz Conseigneur de Villardriard.  Also from feuz Claude de Martherenges 

alias Savateyroz marchant et bourgeois de Mouldon.  Also from feuz Bonifface Brydel, also from 

his wife Humberte fille de feuz Pierre Pyn.  Also from feuz Noble Pierre Espaz. 

 

334 Anthoine filz de feu Pierre Chaschin bourgeois de Mouldon faicte par Pierre Monachon 

de Martherenges son tuteur et oncle maternel 

 

 03 jan 1592, property previously recognized (Fr. Collon) by Claude Bargy à son nom et 

de Philippe son frère pour les deux partz et Builliaume Coster demeurant à Mouldon pour l’aultre 

tierce partie. 

 

336 Guilliaume filz de feu Jehan Frossard de Brenles bourgeois de Mouldon 

 

 21 jun 1593, property previously recognized (Fr. Collon) by feuz Anthoine Philippon 

bourgeois de Mouldon, audict confessant appartenant par acquis par ledict son pere faict de 

Catherine fille dudict Philippon.  Also property previously recognized (in 3 parcels) by feuz 

Egrege Rod Demont au nom et comme personne conjoincte de Catherine sa femme fille de feuz 

Egrege Michiel Frossard, by Discret Urbain Quisard de Nyon personne conjoincte et en ce nom 

de Claudine sa femme fille de coheritiere dudict feuz Michel Frossard, chacung d’eulx pour une 

quarte part, et par Clement du Ron (=Douron) personne conjoincte de Pernette sa femme fille de 

feuz Discret Anthoine Guillion pour l’aultre moytié. 

 

339 Anthoine Greppaz mercyer bourgeois de Mouldon (addition) 

 

 18 nov 1595, property previously recognized by Antheyne fille de feu Jehan de 

Chardenotte recteur des escolles de Mouldon, audict confessant appartenant par acquis par luy 

faict du recteur de l’hospital des povres dudict Mouldon 

 



La Charriere du Pont 

 

343 Jehan filz de feuz Symon Vuagnyerres alias Jordan bourgeois de Mouldon 

 

 22 jun 1591, property previously recognized (Fr. Collon) by feuz Estienne Guidody, by 

subhastations. 

 

344v Discret Pierre filz de feuz Guilliaulme George notayre et bourgeois dudict Mouldon 

 

 04 aug 1594, property previously recognized (Fr. Collon) by Noble Claude de Glannaz 

Seigneur de Vallardin, by purchase. 

 

346v Anthoine, Marie, et Françoise enfans de feuz Jehan DuTruict bourgeois de Mouldon 

faicte par Antheyne relaissée dudict Jehan du Truict leur mere et tutrixe 

 

 04 aug 1591, property previously recognized by Antheyne fille de feuz Jehan de 

Martherenges alias Savateyroz bourgeois dudict Mouldon femme de Anthoine du Truict (other 

documents confirm the names of this couple, but the statement that the property then fell to the 

children of Jehan Dutruict by “succession maternelle” is not quite correct!  It was by maternal 

succession from Antheyne Savateyroz to her son Jehan Dutruict, then by paternal succession to 

his children Anthoine, Marie, and Françoise), esdictz puppilz confessantz appartenantz par 

legitime succession maternelle. 

  

348 Anthoine Jacquin cordannier resident à Mouldon 

 

 03 sep 1591, property previously recognized (Fr. Collon) by Antheyne fille de Jehan de 

Martherenges alias Savateyroz femme d’Anthoine du Truict, by purchase from Discret Jaques 

Veyre. 

 

350 Jehan Carrye cousturier residant à Mouldon 

 

 04 aug 1591, property previously recognized (Fr. Collon) by Claude Creaturaz alias 

Michel, Claude Pollat, et Claude Mottaz, by cession to his father from Rod Lombard. 

 

351 Loys filz de feuz Jaques Dollaz, Jehan Duguex, et Anthoine Pollat tous cordannyers et 

bourgeois de Mouldon 

 

 04 aug 1591, property previously recognized (Fr. Collon) by Claude Creaturaz alias 

Michel, Claude Pollat, and Claude Mottaz. 

 

352 Daniel filz de feu François Poicterlin (=Poeterlin) bourgeois de Mouldon 

 

 05 aug 1591, property previously recognized (Fr. Collon) by Noble Jaques Cerjat.  Also 

property previously leased to Jehan Guex (Estienne Martin, notary, 10 se 1558), by purchase 

from Jaques et Anthoine Guex. 

 

353v Egrege Baptizard (=Baltazard) Dutey des conseilliers et bourgeois dudict Mouldon 

 

 05 nov 1592, property previously recognized (Fr. Collon) by feu Claude Bridel bourgeois 

de Mouldon, by purchase from Bernard and Claude Henriod.  Also property previously 

recognized by feuz Boniface Bridel filz de feuz Anthoine Bridel, by purchase from the Bridel 



family, la moytié d’une mayson assize sus le pont de Mouldon partie et divisé avecq les hoirs de 

Jaques du They pour l’autre moytié…  Also property from Boniface Bridel and his wife 

Humberte fille de feuz Pierre Pyn.  Also property from feuz Egrege George Sarrandenz notaire 

bourgeois de Mouldon by purchase in the discution des biens de Discret Jaques Vayre. 

 

356 Nobles Philippe et Pierre filz de feuz Christin Espaz bourgeois de Mouldon faicte par 

ledict Philippe tant à son nom que de sondict frere 

 

 03 sep 1591, property previously recognized (Fr. Collon) by feuz Boniface Bridel 

personne conjoincte de Humberte sa femme fille de feu Pierre Pyn.  Also property from feuz 

Gerard Clot grangier de Seppey, jx property of Egrege Baptizard Dutey que fust (in part) de 

Jehannaz fille de Boniface Bridel femme de George Cornaz. 

 

357 Claude Mottaz cordannier bourgeois de Mouldon 

 

 03 sep 1591, property previously recognized (Fr. Collon) by feuz Noble Jaques Cerjat, by 

exchange. 

 

358 Gaspard et Jaques filz de feuz Jaques du They filz de jadis Mauris du They faicte par 

ledict Gaspard tant à son nom [que] de sondict frere que condiviseurs 

 

 13 sep 1594, Gaspard du They bourgeois de Mouldon, property previously recognized 

(Fr. Collon) by feuz Boniface filz de Anthoine Bridel et auxdictz confessants appartenantz par 

acquis faict desdictz Bridel, la moytié d’une mayson size sus le pont de Mouldon.  Also property 

previously recognized by feuz Jaques Fraschat alias Chastellan bourgeois dudict Mouldon.  

Witnesses include Discret Jehan Cohendoz cler et bourgeois de Rolle à present resident à 

Mouldon.  Names of the « condiviseurs » are not given. 

 

360 Le devant-nommé Jehan filz de feuz Simon Vuagnieres (addition de recognoissance) 

 

 31 mar 1597, with nouveau abergement dated 19 jan 1596. 

 

La Charriere de la Bastiaz dicte Granadaz 

 

365 Guilliaume filz de feuz Discret Louys Caney bourgeois de Mouldon 

 

 17 sep 1591, property previously recognized (Fr. Collon) by feuz Loys Caney notaire 

bourgeois dudict Mouldon, par legitime succession paternelle. 

 

366 Claude filz de feuz Claude Perrin bourgeois de Mouldon faite par Rozaz relaissée dudict 

Claude Perrin sa mere et tutrixe 

 

 23 jun 1591, Rozaz relaissée dudict feuz Claude Perrin agissant en ceste partie au nom et 

comme mere et tutrixe de Claude son filz et dudict Claude Perrin, property previously recognized 

(Fr. Collon) by feuz Clement du Ron (=Douron) marchand et bourgeois de Mouldon au nom et 

comme personne conjoincte de Pernette sa femme fille de feuz Discret Anthoine Guillion notayre, 

et audict confessant apartenant par acquis par ledict Claude son pere fait de Guilliaulme Caney. 

 

368 Pierre filz de feuz François Riguet d’Agniex residant à Mouldon 

 



 23 jan 1591, property previously recognized (Fr. Collon) by Jehan Clot tissot resident à 

Mouldon, by purchase from Cosmé Janynet cyrurgien resident audict Mouldon, une mayson size 

audict Mouldon partie et divisé par frestaz avecq Catherine femme d’Abraham Parillat pour 

l’aultre moytié jx la mayson d’Abraham Parillat et de Catherine sa femme fille de Pierre Clot que 

fust dudit Clot… 

 

369v Abraham Parilliat perollier resident à Mouldon 

 

 23 jun 1591, property previously recognized (Fr. Collon) by Pierre Clot (see next 

recognoissance, wife of Abraham Parilliat is Catherine, fille de Pierre Clot), by purchase from 

Maistre George Prahin et de Estivenaz fille de feuz Pierre Clot. 

 

371 Catherine fille de feuz Pierre Clot femme d’Abraham Parillat residant à Mouldon 

 

 23 jun 1591, Abraham Parillat residant à Mouldon agissant en ceste partie au nom et 

comme personne conjoincte de Catherine fille de feuz Pierre Clot sa femme, property previously 

recognized by freuz Pierre filz de feuz Pierre Clot, à ladicte confessante appartenant par legitime 

succession paternelle. 

 

373 Jehan Duguex bourgeois de Mouldon et Jaques Duguex son frere 

 

 23 jun 1591, property previously recognized by feuz Pernette relaixée de feuz Pierre 

Perrisset femme de Claude Billiand tant comme tutrixe de ses enfans, et audictz confessantz 

appartenantaz par acquis faict par Pettermand leur frere de Claude Escharot. 

 

374 Jaques filz de feu Egrege Jehan du Mont 

 

 01 oct 1592, property previously recognized (Fr. Collon) by Pernette relaissée de feuz 

Pierre Perisset bourgeois de Mouldon femme de Claude Billiant tant comme tutrice de ses enfans. 

 

376 Egrege Jaques Nicaty notaire filz de feuz Bendict Nicati bourgeois de Mouldon 

 

 12 aug 1591, property previously recognized by feuz Benoict Nycati notaire pere dudict 

confessant, et audict confessant appartenant tant par legitime succession paternelle que par acquis 

fait de Maitre Daniel Nycati et de Michel Nycati ses freres.  Also property previously recognized 

by feuz Jaques Gilliand tissot et boufgeois dudict Mouldon.  Also property previously recognized 

by Nycod et Jehan de Trey frères de Payerne au nom et comme personnes conjoinctes de Bernaye 

et Antheyne seurs leurs femmes filles de feu Jehan Regnaud bourgeois de Romont, aussy pour et 

au nom de Frantz filz de feuz Jost Schaeffly de Frybourg et de Guilliaulmaz sa femme fille dudict 

feuz Jehan Regnault et de Catherine et Marie filles de feuz Jaques du Bulloz. 

 

378 Nobles Sebastian, Michiel et Philippe filz de feu Noble Cathellin Loys Seigneur de 

Vallardin bourgeois de Mouldon faicte par Noble Françoise de Blonay relaissée dudict feuz 

Seigneur Cathellin Loys leur mere et tutrixe 

 

 Noble Françoise de Blonay relaissée de feuz Noble Cathellin Loys Seigneur de Vallardin 

à present femme de Noble Phillibert de Praroman Seigneur de Cheyres agissante en ceste partie 

au nom et comme mere et tutrixe de Bastian, Michel, et Philippe Loys ses filz et dudict feuz 

Noble Cathellin Loys son premier mary. 

 



380v Bartholomey Bezenson bourgeois de Mouldon, 10 sep 1591.  Previously recognized (Fr. 

Collon) by feuz Françoise relaissée de Jaques Bezenson alias Perisset à son nom propre et comme 

usufructuayre es biens de sondict mary et comme tutrixe de Magdelaine sa fille, by purchase from 

Panthillion Mermet. 

 

382 Loys filz de feuz Loys Fabry bourgeois de Mouldon, 23 sep 1595.  Previously recognized 

(Fr. Collon) by Pierre Favre comme tuteur de Jaques et Claude Favre filz de feu maistre Claude 

Favre jadis recteur des Grolles dudit Mouldon. 

 

383 Claude filz de feuz Jaques Bertod (Berthod) bourgeois de Mouldon, 04 nov 1596.  

Nouvelle abergement, with teneur dated 06 sep 1596. 

 

386 Spectable Docte et Scavant Pierre DuToict fidelle Ministre du Sainct Evangille à 

Mouldon et bourgeois dudict lieu, 10 jun 1594.  Nouvelle abergement by Samuel Muller of 

Bern, baillif of Moudon,   With teneur of the abergement, same date. 

 

La Charriere de Maulborget 

 

395 Jehan fils de feuz Discret Jehan Luysii des conseilliers et bourgeois de Mouldon, 22 jun 

1591.  Previously recognized (Fr. Collon) by feuz Discret Jehan Luysii notaire. 

 

397 Claudaz femme de Jehan Luysii bourgeois de Mouldon faicte par ledict Jehan Luysii son 

mary, 28 jan 1592.  Previously recognized (Fr. Collon) by feuz Boniface Bridel tant comme 

personne conjoincte aussy pour et au nom de Humberte sa femme fille de feuz Pierre Pyn, by 

paternal succession and by purchase made by her predecessors. 

 

398v François Lezod (Lizod, Lozod ?) bourgoies de Mouldon faicte par Jaques son filz, 05 aug 

1591.  Previously recognized (Fr. Collomb) by feuz Jehan de Baulmes cordannier de Mouldon 

tant comme personne conjoincte de Jehannette sa femme fille de feuz Claude Rospraz, by 

purchase from N. Anthoine Chalon de Cullye. 

 

 Jaques Lezod agissant en ceste partie tant à son nom propre que de François Lizod son 

pere et de Danyel filz dudict François son frere. 

 

400 Jaques, Guilliaume, Pierrre, et Jehan filz de feu Guilliaume Visin bourgeois dudict 

Mouldon faicte par Loyse relaissée dudict Guilliaulme Visin leur mere et tutrixe, 05 aug 1591.   

Previously recognized by feu Clement Douron, by purchase from D. Pierre Barbey. 

 

401v Aymé Chastellannaz officier et bougeois de Moudon, recently purchased, 07 jul 1592.  

Next abbergé to N. Philippe de Cerjat, thus the present act is cancelled, 

 

402v Discret Pierre filz de feuz Pierre Barbey des conseilliers et bourgeois de Mouldon, 06 aug 

1591.  Previously recognized (Fr. Collon) by Clement Douron, and purchased from Pernon 

Guillion. 

 

404 Danyel filz de feuz Jehan de Mont cordannier cordannier et bourgeois de Mouldon, 19 

sep 1595.  Previously recognized by Boniface Bridel, another by Eg. George Sarrandens. 

 

405v Cosme Janynet syrurgien bourgeois de Mouldon, 17 sep 1595.  Previously (Fr. Collon) 

by Rod Baudet, and purchased from the discution of D. Jaques Veyre notaire. 

 



406v Daniel et Aymé filz de feuz Jaques Riguet bourgeois de Mouldon, 16 jun 1596.  

Previously recognized (Fr. Collon) by feu Pierre Riguet, by succession and by partage avecq leurs 

condiviseurs. 

 

La Charriere de St. Esthienne 

 

408 Jehan filz de feuz Pierre Frossard bourgeois de Mouldon, 19 jun 1593.  Previously 

recognized (Fr. Collon) by Discret Urbain Quisard de Nyon tant comme personne conjoincte de 

Claudine sa femme fille et coheritiere de feuz Discret Michiel Frossard notayre et bourgeois de 

Mouldon.   

 

409v Abraham filz de feuz Egrege Urban Bize bourgeois de Mouldon, 10 jun 1604.  New 

accensation by Samuel Muller of Bern, with teneur of the abergement, same date. 

 

Bussy 

 

417 Le village et communaulté de Bussy, 10 mar 1593.  Jehan filz de Loys Faucherres 

scindique et gouverneur of Bussy, with Françoys et Jaques Jossevel, Abraham et Françoys 

Fouchierres, Jehan filz de Thomas Vuagnyerres et Jehan filz de Bernard Vuagnyerres 

preudhommes. 

 

421 Abraham  filz de feuz Jaques Vouthey (Vaulthey) alias Gastabin, Urbain filz de feuz 

Pierre Boudet (Baudet) alias Pestie ?, Abraham filz de feuz Jehan Fouchierres, Jehan et George 

Fouchierres freres, et Jaques et François filz de feuz Pierre Fouchierres freres, tous de Bussy, 19 

jun 1593.  Previously recognized (Fr. Collon) by feuz Nycod Vauthey alias Gastabin, Jehan 

Fouchierres à son nom et de ses nepveux, et Pierre Boudet dudict Bussy, et anciennement 

(commissaire du Solleil) by feuz Jehan de Sarvion, Nycod Voughey, et Nycod Nycollaz alias 

Mejoz dudict Bussy.  Cense due from Abraham Vauthey for 1/3, Urbain Boudet for 1/3, Abraham 

Fouchierres for 1/9, Jehan et George Fouchierres for 1/9, Jaques et François Fouchierres for the 

remaining 1/9.   

 

423v Noble Françoys Cerjat Seigneur d’Allamand, 26 nov 1600.  Previously recognized (Fr. 

Collon) by Nycod Vauthey alias Gastabin, Jehan Fouchierres à son nom et de ses nepveux, et 

Pierre Boudet au lieu de Noble Jaques Cerjat heritier de feuz Jehan de Sarvion, by new 

abergement, jx terre de Jaques Jossevel et de Marye femme de Jehan Frossard fille de feuz 

Estyevent Jossevel.  With teneur of abergement, same date, appears to be a result of abandonment 

by these parties and subsequent auction. 

 

431v Abraham filz de feuz Jehan Fouchierres de Bussy, 26 nov 1600.  Same history as 

previous item, with teneur of the abergement, same date. 

 

439 Jaques et Françoys filz de feuz Pierre Fouchierres freres de Bussy, 26 nov 1600.  Same 

history again. 

 

445v Le devant-nommé Noble Françoys filz de feuz Noble Jaques Cerjat et chastellain de 

Mouldon, Seigneur d’Allamand, 24 may 1602.  Previously recognized (Fr. Collon) by Pierre 

Boudet alias Peytie, et audict confessant appartenant par vigueur du deffault faict par les heritiers 

dudict Boudget es conditions contenues en ung aberge es predecesseurs dudict Boudet par les 

antecesseurs dudict Noble confessant. 

 



448v Françoys filz de feuz Jehan Jossevel, Jaques Jossevel, et Jehan filz de feuz Pierre 

Frossard bourgeois de Mouldon personne conjoincte de Marye fille de feuz Estyevent Jossevel 

tous de Bussy, 19 jun 1593.  Previously recognized (Fr. Collon) by feuz Jehan Jossevel et Andrey 

Vuagnierres dudict Bussy, for the liberty to their predecessors conceded par feuz Humbert de 

Collombier chevalier baillifz de Vauld and since then reconfirmed by the Princes and Dukes of 

Savoye, de pouvoir faire construyre et maissoner ung fourt pour cuyre leurs pains et aultres 

choses necessaries à leurs maisons dessus les pasquiers commungs dudict Bussy.   Also property 

previously recognized (Fr. Collon) by honneste Pierre de Mont bourgeois de Mouldon comme 

ususfructuayre des biens de Guilliermette sa femme et comme gouverneur des enfans de feuz 

Jehan Demont son frere et de Magdelleyne sa femme et comme tenementier de leurs biens, for 

the liberté concedée à Jehan Blanchod predecesseur desdictz Demont de construire ung fount sus 

les pasqueirs commungs dudict Bussy pour cuyre leurs pains et aultres choses necessaires en leurs 

maisons, par telle condition en ladicte liberté escripte que sy ledict Jehan Blanchod ou les syens 

avoyent plusieurs enfans qui en fissent entre eulx de leurs biens et qu’ilz tinssent focage 

particullierement que ung chescung desdictes enfans faisant focage soit astrainct de poyer une 

coppe moytié froment deuhe pour ledict focage abolly doibge estre quicte et revisé, ainsy comme 

cella a esté anciennement recogneuz par feuz François Tappit dudict Bussy duquel lesdictz 

Demont en tenoyent les biens et heritage comme cella est contenuz es precedentes extentes. 

 

452v Abraham filz de feuz Jehan Fouchieres, Jehannod filz de feuz Loys Fouchierres, Jaques 

et François filz de feuz Pierre Fouchierres pour la tierce part, Jehan et Pierre filz de feuz Thomas 

Vuagnierres pour la tierce part, et Andrey filz de feuz Claude Vuagnierres (répertoire calls the 

Vuagnierres Jordan) faicte par ledict Jehan filz de Thomas Vuagnieres son tuteurs pour l’aultre 

tierce part, 19 jn 1593.  Previously recognized (Fr. Collon) by feuz Jehan Jossevel et Andrey 

Vuagnieres, relating the same story of the liberté to construct a four granted by Humbert de 

Collombier etc. 

 

455 Jaques filz de feuz Jehan Jossevel, 19 jun 1593.  Previously recognized (Fr. Collon) by 

Aymoz Boschard.   

 

457 Egrege Michiel et Jehan filz de feuz Claude Frossard, Michel filz de Jehan Frossard, 

Jaques filz de Françoys Frossard, et Wollffgang filz de Pierre Frossard tous de Brenles, 01 mar 

1594.  Eg. Michel Frossard for his brother Jehan indivis, aussy au nom de Michel filz de Jehan 

Frossard, de Jaques filz de François Frossard, et de Wollffgang filz de Pierre Frossard ses cousins 

tous de Brenles et bourgeois de Mouldon.  Previously recognized (Fr. Collon) by Rod Frossard 

for ½, and Rod de Mont notaire et bourgeois de Mouldon presonne conjoincte de Claudine sa 

femme fille de feuz Discret Michel Frossard, Urbain Quisard commissayre de Thonon personne 

conjoincte de Claudine sa femme, et Pierre Savoye au nom de Henry son frere (for the other ½ ?), 

the mestrallye de Bussy. 

 

 

 

Greschon 

 

462 Claude filz de feuz Nycod Jossevel de la grange de Greschon et bourgeois de Mouldon, 

11 feb 1592.  Previously recognized (Fr. Collon) by feuz Anthoine filz de feuz Jehan Philippon 

bourgeois de Mouldon, by exchange between the confessant’s late brother for himself and his 

brothers, and Catherine wife of Noble Claude Hugonin de la Tour de Pey.  Also confesse tenier 

ledict confessant des giens abbergez et accensez à Humbert Tissot de la Grange de Greschon par 

nos tresredoubtez Seigneurs constant dudict abbergement receue et signé par discret Esthienne 

Martin date 30 mar 1558. 



 

Le Plan 

 

467 Françoys filz de feuz Françoys Gauley du Plan et bourgeois de Mouldon, 05 nov 1592.  

Previously recognized (Fr. Collon) by François Gauley et Jehannette sa femme fille de feuz 

Discret Jehan Saly notayre et bourgeois dudict Mouldon, by paternal succession.  Also la quarte 

part indivise avecq Egrege Balthazard du Tey du four assiz audict village du Plan auquel ledict 

confessant et ledict compartionnyer pourra cuyre son pain et aultres ses affayres.  

 

471 Egrege Baltazard Duthey, 05 nov 1592.  Previously recognized (Fr. Collon) by feuz 

Boniface Bridel bourgeois de Mouldon tant comme personne conjoincte de Humberte sa femme 

fille de Pierre Pyn, et audict confessant appartenant par acquis par ses predecesseurs fait de feuz 

Jaques Bridel le jeune, and by paternal succession and partage faict avecq ses condiviseurs, 

assavoir les trois partz par indivis avecq François Gauley du fourt de plan. 

 

Oggens  START HERE 

 

475 Claude, Pierre, et Jehan filz de feuz Anthoine Pahuz, 17 nov 1592.  Previously 

recognized (Fr. Collon) by feuz Claude et Pierre Pahuz freres, and by Jehan Ryond d’Oggens.  

Also property previously recognized (Fr. Collon) by Jehan et François Ryond frères filz de feu 

Pierre Riond à leurs noms propres et de Jehan Ryond leur nepveur, by discution des biens de 

Pierre Ryond. 

 

480 François filz de feu Pierre Ryond filz de jadis Claude Ryond d’Oggens, 17 nov 1592.  

Previously recognized (Fr. Collon) by feuz Jehan et François Riond freres à leurs noms et de 

Jehan Riond leur nepveur.   

 

482v Pierre et François filz de feuz Mayroz  filz de Jehan Ryond d’Oggens faicte par Pierre filz 

de François Pahuz leur tuteur, 17 nov 1592.  Previously recognized (Fr. Collon) by feuz Jehan et 

Françoys Ryond freres à leurs noms propres et de Jehan Ryond leur nepveur, by paternal 

succession.   

 

485 Anthoine filz de feuz Jehan Ryond, 17 nov 1592.  Previously recognized (Fr. Collon) by 

feuz Jehan et François Ryond freres à leurs noms propres et de Jehan Ryond leur nepveur, by 

paternal succession.   

 

488 Claude filz de feuz Françoys Ryond, 17 nov 1592.  Previously recognized (Fr. Collon) by 

feuz Jehan et François Ryond freres à leurs noms propres et de Jehan Ryond leur nepveur, by 

paternal succession. 

 

489v Anthoine filz de feuz Anthoine Pahuz, 17 nov 1592.  Previously recognized (Fr. Collon) 

by Claude et Pierre Pahuz freres et Jehan Riond d’Oggens, by paternal succession.  Also property 

from Jehan filz de feuz Anthoine Amy d’Oggens. 

 

492v Benoict filz de feuz Jehan Ryond, 17 nov 1592.  Previously recognized (Fr. Collon) by 

feuz Jehan et François Ryond freres à leurs noms propres et de Jehan Ryond leur nepveur, by 

paternal succession. 

 

494v Pierre filz de François filz de jadis Pierre Pahuz, 17 nov 1592.  Previously recognized (Fr. 

Collon) by Claude et Pierre Pahuz freres et Jehan Riond d’Oggens, by paternal succession.  Also 



property previously recognized (Fr. Collon) by feuz Pierre filz de François Boudin à son nom et 

comme personne conjoincte de Claudeaz sa femme fille de feuz Pierre Pahuz d’Ogens. 

   

497v Claude filz de feuz Anthoine Pahuz, 17 nov 1592.  Previously recognized (Fr. Collon) by 

Claude et Pierre Pahuz freres et Jehan Riond d’Oggens, by paternal succession.   

 

[fols. 498v-499 not copied.] 

 

498v Anthoine filz de feuz Claude Pyot 

 

499v Anthoine filz de feuz Bernard Amy, 03 nov 1592.  Previously recognized (Fr. Collon) by 

feuz François Amy d’Oggens. 

 

501 Louys filz de feuz Françoys Amy, 03 nov 1592.  Previously recognized (Fr. Collon) by 

feuz François Amy d’Oggens. 

 

502 Françoys filz de feu Anthoine Amy, 03 nov 1592.  Previously recognized (Fr. Collon) by 

feuz François Amy d’Oggens. 

 

503v Anthoine filz de feuz Guilliaume Ryond, 17 nov 1592.  Previously recognized (Fr. 

Collon) by feuz Jehan et François Riond freres à leurs noms et de Jehan Riond leur nepveur. 

 

504v Claudaz fillie de feuz Jehan Amy d’Ogens femme de Claude Bersin de Tierrens faicte par 

ledict Claude son mary, 31 dec 1593.  Previously recognized (Fr. Collon) by Rod filz de Benoict 

filz de feuz jadis Rod Amy, by paternal succession. 

 

505v Le communaulté et Village d’Oggens, 19 jan 1596.  Loys Amy et Pierre filz de feuz 

François Pahuz agissantz tant à leurs noms propres que comme gouverneurs du village et 

communaulté d’Ogens with consent of Pierre filz de feuz Anthoine Pahuz, Anthoine Pahuz 

mestral dudict lieu, et Egrege Jehan Ryond notayre et bourgeois d’Yverdon tous dudict Oggens 

tant à leurs noms que de tous les aultres habitantz.  With teneur des lettres of LL. EE. 12 jan 1596 

regarding a reduction of payments due. 

 

510 Françoys filz de feuz Guilliaume Ryond, 17 nov 1592.  Previously recognized (Fr. 

Collon) by Claude et Pierre Pahuz freres et Jehan Riond d’Oggens. 

 

512 Jaques filz de feuz Pierre Amy, 15 nov 1592.  Previously recognized (Fr. Collon) by feuz 

François Amy, and before that by feuz François Burdilliodz, by paternal succession. 

 

513 Claude filz de feuz François Amy, 15 nov 1592.  Previously recognized (Fr. Collon) 

byfeuz Claude et Pierre Pahuz freres et Jehan Riond dudict Oggens, and before that by feuz Pierre 

Espaz alias de Chaneiz, by purchase made by his predecessors. 

 

517 Claude filz de feuz Françoys Pahuz et Pierre et Louys ses freres, Anthoine, Martin, 

Moyse, et George filz de feuz Anthoine Pahuz, Françoys et Pierre filz de feuz Mayre Ryond, et 

Egrege Jehan filz d’Anthoine Ryond, Jehan filz de Claude Ryond, et François filz de Pierre 

Ryond, Pierre Filz de Benoict Ryond, et aultres leurs compartissantz, 26 jun 1609.  Claude, 

Pierre, et Louys filz de feuz Françoys Pahuz pour la moetié de la tierce part, Anthoine Martin, 

Moyse et George filz de feuz Anthoine Pahuz pour l’aultre moetié dudict tiert, Françoys et Pierre 

filz de feuz Mayre Ryond et Egrege Jehan filz d’Anthoienj Ryond notaire et bourgeois de Iverdun 

pour la tierde part de la tierce part, Jehan filz de Claude Ryond et Françoys filz de Pierre Ryond   



pour l’aultre tierce part de ladicte tierce part, Pierre filz de Benoict Ryond, et Pierre filz de 

Françoys Ryond, et Anthoine filz de petit Jehan Ryond, et Jehan son frere pour l’aultre tierce part 

de ladicte tierce part, iceulx ditz Ryond agissantz au nom dudict Egrege Jehan Ryonet, et dudict 

Jehan filz de Claude Ryon absentz… , et Jaques et Anthoine filz de Claude Pahuz freres indivis 

pour une cincquiesme part de la derniere tierce part, Anthoine filz de Pierre Pahuz pour l’aultre 

cincquiesme part dudict tiert, Discret Françoys Pahuz pour une aultre cincquiesme part, Egrege 

Jehan Pahuz bourgeois d’Iverdun pour une aultre cincquiesme part, et Claude Pahuz bourgeois et 

cordannier d’Iverdun poru l’aultre cincquiesme part dudict tiert, agissant ledict Jaques au nom des 

susnommez Pahuz absents…  Concerns the chevauchée previously recognized (Fr. Collon) by 

Claude et Pierre Pahuz and Jehan Ryond d’Oggens comme bientenantz de feuz Pierre Espaz et de 

Cladue Roudin ducit Oggens à leurs noms et de Noble Claude fillie de feuz Jehan Pictet femme 

de Noble Jehan Mayor de Escleppens, and before that by Claude Baudin, Pierre Pictet de Billey, 

et Pierre Espaz de Chandaz, et Pierre Espaz de Mouldon.  07 aug 1609, le dessus nommé Egregie 

Jehan Ryond notaire et bourgeois d’Iverdun loue et approuve the above, concerning the 

« message de fourny d’espee et de lance par sesdictez compartissantz… 

 

Corevont 

 

522 Claude et Bernard filz de feuz Jehan Bovey freres de Corevont et Jehan Bovey leur 

nepveu, 06 jun 1594.  Previously recognized (Fr. Colon) by feuz Pierre filz de feuz Pierre filz de 

feuz jadictz Anthoine Bovey dudit Corevont. 

 

528 Pierre filz de feuz Jehan Bovey de Corevont faicte par Claudaz rellaissée dudict Jehan 

Bovey sa mere et tutrixe. 06 jun 1594.  However, text says :  Jaquemaz rellaissée de feuz Jehan 

Bovey de Corevoont agissante en ceste partye au nom et cmome mere et tutrixe de Pierre filz 

dudict feuz Jehan Bovey son filz… Property previously recognized (Fr. Colon) by feuz Louys filz 

de feuz Collet Bovey à son nom et de Jaques son frere. 

 

531 Claude filz de feuz Anthoine Pahuz d’Oggens à present residant à Yverdun, 06 jun 1594.  

Previously recognized (Fr. Colon) by Pierre filz de Pierre Bovey filz de jaditz Anthoine Bovey de 

Corevont.  Also property previously recognized by Claude et Jaques Bovey fils de feuz Jaques 

Bovey frères.  Also by Anthoine filz de Jehan Bovey à son nom et de Jehan filz de Pierre Bovey 

son cousin. 

 

535v Jehan filz d’Anthoine jadis filz de feuz Anthoine Bovey, Claude filz de feuz Louys filz de 

feuz Jaques Bovey, Pierre filz dudict Louys Bovey, François filz de Pierre filz de jadis Anthoine 

Bovey, Jaques filz de François Boudin (Baudin), Jaques filz de Jaques de Valloné personne 

conjoincte de Catherine sa femme fillie de feuz Benoict Bovey toutz de Corevont tant à leurs 

noms propres que de Claude Pahuz cordannier bourgeois d’Yverdun et de toutz les aultres leurs 

compartionniers, 11 sep 1592.  Others not named.  Property previously recognized (Fr. Colon) by 

Jehan et Jaques filz de feuz Jehan Bovey, Pierre filz de Pierre filz de feuz jadictz Anthoine 

Bovey, Louys filz de Collet Bovey, Claude te Jaques Bovey frères filz de feuz Jaques Bovey, 

Anthoine filz de Jehan Bovey, et par Jaques filz de feuz Françoys Mestral all of Corevont. 

 

539v Benoict filz de feuz Louys Bovey, 15 feb 1605.  From a largition faicte à ses 

predecesseurs par les preudhommes de Thierrens, for a cloz and morsel de pré au Brolliet alias en 

Larsilliez. 

 

Vallacrest  START HERE 

 



541 Noble Philippe Cerjat, 28 may 1610.  Previously recognized (Fr. Colon) by feuz noble 

Françoys Biolley bourgeois de Gruyere comme personne conjointe de noble Margueritte sa 

femme fillie de noble George de Rive Seigneur de Prangin, vefve de feuz noble Jehan de St. 

Germain pour et au nom et comme gouverneur et charge ayant des enfans dudict feuz noble Jehan 

de St. Germain tenantz la grange de Vallacrest, que par noble Jaques Cerjat peregrand dudict 

noble confessant par Jehan Fauchierres de Bussy et Claude Chommaz de Mouldon à leurs noms 

et de leurs parsionniers es biens et possessions de tout le territoire de Vallacrest comme aussi des 

lettres de la part de leurs Excellences au prenommé noble Hanns Rudollffe d’Erlach ballifz de 

Mouldon …  With teneur des lettres de nosdictz souverains Seigneurs, 07 mar 1605. 

 

Bollens (Boulens) 

 

545 Le village et communaulté de Bollens (Boulens), 30 apr 1605.  Pierre Heynard de Bollens 

comme scindicque et bourgeois with consent of Claude Heynard, Claude Vulliens, Jaques et 

Claude Guex, Pierre et Claude Jordan tous communiers. 

 

551v Louys Martin resident en la grange d’Alleran (Agleran) presonne conjoincte de Antheyne 

sa femme fille de feuz Anthoine Amy et de Françoise fille de feuz Pierre Destrye (Destrier) de 

Bollens, 28 may 1605.   Previously recognized (Fr. Collon) by feuz Pierre Destrye et Anthoine 

Blessard de Bollens, and to Antheyne by maternal succession. 

 

Des Censes Redimables 

 

558 Egrege Guilliaume Jaquery filz de feuz Egrege Jehan Jaquery en son vivant Chastelain de 

Mouldon faicte tant à son nom propre que de ses freres (Jaques et Claude), 10 may 1594.  From a 

sale by LL. EE to Jehan Jaquery (rec. Nicollas Morattel Gaschet). 

 

562 Egrege Françoys Bettex secretaire de Lucens conjoincte personne de Jehanne sa femme 

(fille de feu Egrege Jehan Centlyvres) pour la moytié et Egrege Pierre Centlivres notaire dudict 

Lucens pour l’aultre moytié, 15 nov 1593.  Results from a sale to LL. EE. 

 

564 David filz de Louys Chevalley de Champtourroz, Marie fille de Claude Chevalley, et 

Jehan filz de Jaques Chevalley comme tutteur de Jaquemaz fille de Pierre Chevalley, 12 apr 1605.  

David filz de Loys Chevalley de Champtourroz à son nom propre pour la tierce part, et comme 

tutteur de Marye fille de Claude Chevalley son frere pour la tierce part, et Jehan filz de Jaques 

Chevalley agissant au nom et comme tutteur de Jaquemaz fille de feuz Pierre filz dudict Loys 

Chevalley pour l’aultre tierce part.  Sale of property that becomes subject to cense (thus, in effect, 

a mortgage).  Capital is 1000 florins, annual cense is 50 florins, to Françoys Bettex, secretaire de 

Lucens, refinancing a like sum due to LL. EE. by Claude filz de feuz Jehan Centlyvres l’ayné and 

Eg. Jehan Centlyvres notaire dudict Lucens sa fiance. 

 

567 Noble Claude filz de feuz Jehan Mestral d’Aruffens, 15 jan 1597.  From sale to LL. EE. 

 

570 Egrege Baltazard Decristaz notaire et conseillier de Mouldon et Jaques (filz de feuz 

Claude) Decristaz cordannier bourgeois dudict lieu, 23 mar 1594.  From sale to LL. EE. by feuz 

Claude Decristaz père dudict Jaques (rec. Guilliaume Fyvaz notaire). 

 

572v Noble Philippe Cerjat Seigneur de Denizier filz de feuz noble Jaques Cerjat jadictz filz de 

feuz noble Jaques Cerjat Seigneur de Denizier, 17 may 1605.  From vendition previously mad by 

Françoys Cerjat seigneur d’Allamand son oncle (rec. Ege. Rodz Demond). 

 



575 Jaques Clot de Prevondens, with his security Claude (Dey alias) Mont de Chesalles, 21 

mar 1608.  Another refinancing, from a cense due from the late Claude Dey (rec. Ege. Michiel 

Frossard) 03 oct 1516. 

 

577 Jaques filz de Claude Favre for 1/2 et Bernard filz de feuz Jaques Pahuz for the other 1/2, 

23 mar 1607.   Another « rehemption ». 

 

Vuarens et Vuarenge 

 

583v La communaulté de Vuarens et Warenge, 11 nbov 1594.  Anthoine Debaz (?) et Françoys 

Guy scindicques et gouverneurs du village et communaulté dudict Vuarens et Vuarenge, with 

consent of Françoys Gerbaz et Jehan Ybloz conseil desdictz gouverneurs. 

 

Additions : 

 

592 Noble Philippe Cerjat Seigneur de Deniziez et d’Allamand Chastellain de Mouldon, 02 

dec 1610.  With teneur of an abbregement, whereas property was rented 03 may 1589 to Aymé 

Chastellannaz officier et bourgeois de Mouldon (rec. Jehan Ballif), after which Jehan Amyan 

cordonnier et bourgeois de Vevey was owed ? by Philippe son of the said Aymé Chastellannaz 

for the period 1589-1609, property auctioned, ceded and abandoned by Jehan d’Amyan to Noble 

Gamaliel de Tavel donzel de Vevey et conseigneur de Vulliens, then LL. EE. intervened to cede 

the property to Philippe Cerjat. 

 

601 Pierre filz de feuz Egrege Jaques Richard (the late commissaire), 08 jan 1612.  He owes 

15 florins per year on a debt of 300 florins, procedez d’un rehemption faicte par feuz noble 

Jehanne Degalleraz rellicte de feuz noble Abraham Espaz donzel et bourgeois de Moudon son 

mari, heritiere testamentayre d’icelluy de consemblable somme … 

 

604 Daniel Riguet officier et bourgeois de Mouldon, 20 feb 1612.  Another rehemption. 

 
 

 


